

我省深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神 举一反三全面排查整治安全隐患 切实保障人民群众生命财产安全

本报讯 习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示后,我省第一时间部署贯彻落实举措。

6月22日,省委书记信长星就学习贯彻习近平总书记重要指示精神作出部署安排,强调要深刻汲取事故教训,举一反三、引以为戒,全面排查整治燃气安全隐患,加强安全知识宣传普及教育。要加强节假日安全工作,尤其要紧盯水上、道路交通、餐饮和人员密集场所,强化应急值守,及时消除苗头隐患。信长星要求省安委会全面开展安全生产风险隐患专项整治。当日,我省召开安全防范工作紧急视频会议,组织力量深入各地大型商超、餐饮单位、路边小店、固定摊位、流动摊点、景点景区等重点场所开展燃气安全隐患排查整治,同时加强其他重点行业、重点领域安全生产专项整治,通过电视、手机短信、新媒体等渠道广泛宣传安全知识和应急技能,坚决遏制重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

按照省委工作要求,24日上午,省安委会召开全体(扩大)会议。省长、省安委会主任许昆林指出,要进一步深化燃气全链条排查整治,突

出生产储存、生产输送、用户端使用三个环节,组织燃气安全隐患全面大排查,进行燃气泄漏安全保护装置“大体检”,推进瓶装液化气市场大整治,实施老旧燃气管网大改造,开展燃气安全知识普及大宣传,确保从源头上消除安全风险。要进一步抓好专项整治巩固提升年和重大事故隐患专项排查整治“两个行动”,聚焦化工及危化品、矿山等重点行业领域,全面排查重点场所和关键环节,确保隐患闭环整改。要进一步压紧压实安全生产责任,一体落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,加快推进各类企业、场所配备专兼职安全员和消防安全员“两支队伍”,建好用好乡镇安全生产综合监管机构,确保安全生产和消防监管延伸到“最后一米”。要进一步加强安全宣传教育,组织开展领导干部安全生产专题培训,深化“百团进百万企业千万员工”宣讲活动,持续强化安全生产社会教育,营造“人人讲安全、个个会应急”的氛围。要做好暑期汛期安全防范和应急处置工作,密切关注雨情汛情变化,持续抓好夏季高温时段安全生产工作,全面加强值班值守、随时保持应急状态。

市长赵建军,市领导蒋敏、张镇、秦咏新、张立军、马良,市政府秘书长陈寿彬在无锡分会场参加省委安委会全体(扩大)会议。

省会议结束后,赵建军随即就我市贯彻落实工作作出部署,强调思想认识要绷紧绷牢,必须站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的高度,学习对照贯彻习近平总书记重要指示精神,按照省委省政府部署安排和市委工作要求,把责任牢牢扛在肩上,一着不让抓好安全生产各项工作。燃气整治要从严从实,聚焦烧烤店、大排档、学校医院、农贸市场等人员密集场所,突出瓶装液化气非居民用户特别是餐饮用户,盯紧“瓶充送检”“管阀灶+报警装置”以及“瓶改管、瓶改电”等环节,集中力量迅速开展专项整治,加强人员操作培训和社会警示教育,务求隐患见底清零,不断提升本质安全水平。安全防范要抓实抓细,举一反三开展水上作业、交通运输、“厂中厂”、危化品、建筑施工、消防等重点领域风险排查,坚决打好防汛抗旱硬仗,牢牢守住安全底线红线,守护群众生命财产安全。

(黄伟、王拓、王怡荻)

银川烧烤店爆炸事故原因公布

6月24日,“宁夏广电新闻中心”发布警情通报称,银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故发生后,银川市公安机关会同消防等相关部门,连夜开展调查询问、勘查检验等工作。

经查,烧烤店总店长海某(已死亡)、工作人员李某翔(已死亡)违反有关安全管理规定,擅自更换与液化气罐相连接的减压阀,导致液化气罐中液化气快速泄漏,引发爆炸,造成31人死亡、7人受伤的特别严重后果。该店法定代表人马某林,实际控制人张某显、刘某,店长索某富,涉嫌重大责任事故罪,目前上述4人已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(中新)

相关负责人就“水稻上山”答问

近日,围绕中国工程院院士朱有勇研发推广的“水稻上山”技术,相关话题引起网民热议。记者日前就相关问题采访了全国农业技术推广服务中心、农业农村部耕地质量监测保护中心负责人。

据介绍,朱有勇院士所说的“水稻上山”,是一种杂交稻雨养旱种的栽培技术,就是把“山下水田”的杂交稻品种引到“山上旱地”种植,不用泡田,不用育秧插秧,也基本不用浇水灌溉,还能有较好的产量,当地农民形象地称为“水稻上山”。这些田本来就有,并非网民质疑的开山造田、毁林造田等情况。

这个栽培模式主要适合云南海拔1700米以下、年降雨量1200毫米以上雨热资源丰富的山区旱地,并不是什么地方都能推广。

我国常年水稻种植面积4.5亿亩左右。平原稻田占我国稻田面积的近60%;丘陵稻田占25%左右;山地稻田约占15%,主要分布在西南地区。这也是我们国家资源条件决定的,为了保障口粮,历史上很多丘陵山地能种的都种上了。比如说云南红河哈尼梯田,就是立足当地独特地理气候条件创造的农耕文明奇观。

(新华社)

赵建军带队巡河并督导检查防汛防涝工作 全力守护河湖安澜持续增进群众福祉

本报讯 6月24日,市长、梁溪河河长赵建军带队督导检查防汛防涝工作,并实地调研推动梁溪河综合整治提升工程。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要指示精神,认真落实省委、省政府决策部署和市委工作要求,增强“时时放心不下”的责任感,抓实抓细防汛防涝举措,压紧压实治水护水责任,确保河湖安澜、水韵灵动,不断提升群众获得感幸福感安全感。副市长马良,市政府秘书长陈寿彬参加活动。

赵建军冒雨来到无锡地铁青龙山下下沉式停车场,听取地铁防汛工作汇报,并实地检查防汛情况。“要密切关注天气变化,把握防灾减灾救灾主动权。”他要求地铁集团细致梳理防汛重点部位,进一步强化预警响应、应急值守,紧急情况下坚决果断处置,全方位筑牢安全堤坝。在江尖水利枢纽,赵建军认真听取枢纽运行和城市防洪排涝工程建设情况介绍,叮嘱相关部门聚焦防汛薄弱环节,及时监测预警、调控水

位,发挥好水利枢纽在防汛抗洪中的重要支撑作用,同时在非汛期加强水利工程联合调度,拉动河网水体流动,着力改善城市水环境。赵建军还随机来到青祁路上的一处易积水点,详细了解排涝防涝应对处置措施落实情况,要求有关方面强化风险意识、树牢底线思维,“一路段一策”“一地下空间一策”全面排查消除积水点风险隐患,为市民群众出行撑起“安全伞”。

赵建军一行从市水利局码头登船开展巡河,仔细察看梁溪河沿线景观绿化提升、“三道”贯通与水岸重塑、便民服务优化等工作进展及成效。他指出,要坚持目标导向、惠民导向,加力推进岸线整治、公共设施建设、支浜支流治理等工程,持续焕发水岸新颜新貌,统筹文化传承保护利用,打造宜居宜游的高品质滨水空间,让“母亲河”更加美丽、造福于民。

赵建军在检查中强调,碧水安澜、生态优美、城市安全是民之所盼、政之所向,必须立足市情水情、紧贴群众需求,系统谋划、综合施

策,把各项工作抓细抓实、抓出成效。要坚持人民至上、生命至上,践行“两个坚持、三个转变”防灾减灾救灾新理念,落实预报、预警、预演、预案“四预”措施,贯通雨情、水情、风情、工情、险情、灾情“六情”防御,不断提高临决决策指挥和应急处置能力,坚决打赢防汛抗旱硬仗,全力守护人民群众生命财产安全。要坚持管水担责、护水尽责,提质扩面建设美丽河湖,扎实抓好“两河”整治提升,系统推进控源截污、清淤疏浚、水系连通、生态修复等工作,加快推动太湖水质根本性好转,保护好每一条河流、每一个湖泊、每一片水域,为高质量发展提供可靠的水资源保障。要坚持常抓不懈、长效长治,紧盯城市积水点、河湖堤防、水库塘坝、低洼圩区以及危旧房屋、地铁立交、地下空间等风险点位,全面加强安全防范、落实长效举措,协同推进城市内涝治理和海绵城市建设,广泛动员群众参与护水治水兴水,凝聚全社会共建生态宜居美好家园的强大合力。

(陈菁菁)